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23. LISELERARASI
MATEMATIK YARI SMASI
YARI FINALI
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23. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI

YARI FINAL YARISMASI
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['DNAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarlyla]
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Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




SORU -1

f

8 E Va4 = (2)/12

\

esitligini saglayan x degeri nedir?
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SORU -2

x=V3+V2 ve y=\/_—\/§ ise,

2

x% — 2
1,1
X Yy

isleminin degeri nedir?
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SORU -3

1 5
— sayisl, — sayisinin yuzde kacidir?
16 y 3 y y ¢
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SORU -4

6’s1 erkek 10 kisilik bir 6grenci grubunda, erkeklerin 2’si ve kizlarin 3’i
mavi gozludur.

Bu gruptan rastgele segilen bir 6grencinin erkek veya mavi gozlii olma
olasiligi yuzde kactir?
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SORU -5

Pozitif reel sayilar kiimesinde, x * y = y* olarak tanimlaniyor.

Buna gore, 2 * (k * 4) = 2°% esitligini saglayan k degeri nedir?
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SORU -6

Gergel sayilar kiimesi lGizerinde bir f fonksiyonu,

1
f (%) = sz + x + 1 olarak tanimlaniwyor.

Buna gore, f(a) = 0 durumunu saglayan a kagtir?
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SORU -7

(x +y+2)(x+y—2) =2xy olduguna gore, x> + y* ifadesinin
degeri nedir?
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SORU -8

Bir adam cebindeki parasinin once dortte birini, daha sonra kalan
paranin yedide ikisini harciyor. Bu adam arkadasindan 820 TL
aldiginda, cebindeki para harcama yapmaya baslamadan 6nceki
parasinin 2 kati olduguna gore, adamin harcamaya baslamadan 6nce
cebinde ka¢ TL vardi?
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SORU -9

6* = 4 olduguna gore,
3x+2 . 22x+3
4.31-x

ifadesinin sonucu nedir?
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m/m = ka¢ katidir?
= sayIsl T sayisinin kag¢ katidir?
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SORU -11

5 —-7x 1
+x <=
4 2

esitsizligini saglayan en kiiglik tam sayi nedir?
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A=|2-V3
B=|/3-5
c=|V5-V3
D=|7-2V5

olduguna gore, A + B — 2C — D ifadesinin

degerini en sade hali ile bulunuz.
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SORU -13

A, B ve C siniflari bulunan 144 Kkisilik bir
kurstaki kursiyerlerin siniflara gore dagilimi

vandaki dairesel grafikte veriliyor.

Buna gore, B sinifindaki kursiyer sayisi, C

sinifindaki kursiyer sayisindan kag fazladir?
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SORU - 14

Yanda verilen sekilde d ve d,
dogrular 4 noktasinda dik

olarak kesismektedir.

d, x-eksenini — 4’te ve y-
eksenini ise 2’de kesmektedir.
d, y-eksenini 3’te kestigine

gore, d, dogrusunun denklemi
nedir?
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SORU -15

xy iki basamakl bir sayi olmak uzere, iki basamakl sayilarda taniml

bir f fonksiyonu,

_(20x -y, xygift
f(xy) = {x + 10y, xy tek

olarak tanimlaniyor. Buna gore,

f(48) — f(25) farki kagtir?
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ABC bir ucgen,
m(A) > 90°,
AB| = 3 cmve

AC| = 4 cm olduguna gore,

BC| nin alabilecegi ka¢ tane

tam sayi degeri vardir?
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SORU - 17

ABC bir uggen,

m(ADE) = m(ACB) = 6,
AD| =6cm, |DE| = 4 cm,
BC| = 8 cm olduguna gore,

AC| = x ka¢ cm dir?
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SORU - 18

ABCD bir dikdortgen,
D - € |AE| = |4B|,

m(BEC = 70°)

olduguna gore, m(DAE) kag

derecedir?
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A, B, C, D noktalari [AB] c¢apl

¢emberin uzerinde, ve

m(m) = 120° olduguna gore,
m(DBA) = a kag derecedir?
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SORU - 20

V10 — x > Vx — 4 esitsizligini saglayan pozitif tam sayilarin toplami
kactir?
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SORU - 21

Reel sayilarda taniml f fonksiyonu,

ax — b

fx) ==
olarak tanimlaniyor.
f(0) =—4 ve f(f(O)) = 2 olduguna gore,

a - b carpimi nedir?
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Ardisik 7 tek sayidan ilk dordunun toplami, son ug¢unun toplamindan 1

eksiktir. Buna gore, bu sayilarin en biiyligli nedir?
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SORU - 23

3 13 7 13 3 11
A=—+—+— ve B=———+—
8 5 9 8 5 9

olduguna gore, B’nin A cinsinden esiti nedir?
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SORU - 24

5x — 3 1
4 2

esitsizligini saglayan en biiyiik x tam sayi degeri nedir?
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SORU - 25 ANA SAYFA

xX+y+z=t
y+z+t=x
Zz+t+x=y

olduguna gore, x + y + t ifadesi z cinsinden neye esittir?
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CEVAP-1

1 4 1 4
8 ZW = 3\/—'41/3 =\j8-\/4—_2/3 =VB'4—_1/3

4
N N
= V/23.2-2/3 = /27/3 = 27/12 _ (2)%/12
X 7 ;
—_— T — =
12 12 7

CEVAP: 7
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x=V3+V2 ve y=\/_—\/i

2 2
2 .2 _
(x 311 ) _ ((x ;r)_l_(:!;+ y)) _ ((x—y)xy)z
y Xy

= (3 +VZ-3+V2)" (3 +V2)(V3 - VD))

= (2v2) 3-2)?% =8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay

o2 | b=
_|_



http://brahms.emu.edu.tr/limay

Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




CEVAP: %10
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CEVAP-4

Mavi Gozlu

Erkek

5N
Mavi Gozlii DEGIL

Secilen

\ / Mavi Gozlii
\ Mavi Gézlii DEGIL
4 3 _ 9

P(EUMG)=P(E)+P(KNMG) =—+ — —=—
10 10 4 10

secilen bir 6grencinin erkek veya mavi gozlii olma olasihigi ylizde CEVAP: 90
90’dir.
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CEVAP-5

x*xy=y* 2*(}(*4):264
2 x 4k = 264
(4_k)2:264

(((zz)k))z _ 264

24k _ 964

4k = 64 ve k = 16 olur.

CEVAP: 16
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1
fl@=7Q2a)*+2a+1=0a*+2a+1=(a+1)*=0

a+1=0 ve a=—1 olur.

CEVAP: — 1
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CEVAP -7

(x+y+2)(x+y—2) =2xy
x*+y*+2xy—4 = 2xy

xt+yt=4

CEVAP: 4
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Adamin baslangictaki parasi x TL olsun. Harcanan para;
1 N 2 (3 ) B 13
2" T7\4%) " 28"

Kalan parasi ise,

15
—X
28
15 + 820 =2
—X = 2x
28
41

——x =820
28~

x = 560 TL olur. CEVAP: 560
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3x+2 . 22x+3 3X. 32 . 22x . 23
4.31-x  22.3.3-x
4%2.6 =96

=3%.2%%.6 =66 = (6Y)*"6

CEVAP: 96
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CEVAP-10

m/n m
5 _ 5n _ m-n _ 1
_m_ Sm 25m-'n 25
n/5 n

CEVAP: 1/25
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CEVAP-11

5—-7x 1
n +x—5<0
5—7x+4x— 2

4

-3 x+3<0

<0

—3x < -3

x>1

Verilen esitsizligi saglayan en kiiglik tam sayi 2 olur.

CEVAP: 2
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CEVAP-12

A=12-3 C=|\E—\/§
B=|V3-5 D=|7-2V5

A+B-2C-D=2-V3+(—(V3-5))

—2(V5-+3) — (7 — 2V5)

=2-V3-V3+5-2V5+2V3-7+2V5
=0

CEVAP: 0
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A, B ve C siniflari bulunan 144 kisilik bir
kurstaki kursiyerlerin siniflara gore dagilimi
yandaki dairesel grafikte veriliyor.

Buna gore, B sinifindaki kursiyer sayisi, C

sinifindaki kursiyer sayisindan kag fazladir?

C sinifindaki kursiyer sayisi: B sinifindaki kursiyer sayisi:
120-144 135144
— 48 = 54
360 360
54 —-48=6

CEVAP: 6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay



http://brahms.emu.edu.tr/limay

Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




CEVAP - 14 ANA SAYFA

d, dogrusu (—4,0) ve (0, 2) noktalarindan gegmektedir ve egimi;

2—-0 1 |
my = = — :
1 0—(—2) 2 olur

d; 1 d, oldugundan,

d, denklemi

y—3=-2(x-0)
y = —2x + 3 olur. CEVAP: y = —2x+ 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP-15

_(20x —y, xygift
f(xy) = {x + 10y, xy tek

f(48)=20-4—-8="72
f(25)=2+10-5 = 52
f(48) — f(25) =72 —-52 =20

CEVAP: 20

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP - 16

m(A) > 90°,
AB| =3 cmve

AC| = 4 cm olduguna gore,

T C BC| nin alabilecegi kag tane

tam sayi degeri vardir?

|BC| = a cm olsun.

m(A) > 90°ise, a®? > |AC|* + |AB|>* =25 = a>5

ayrica, 5 < a < 7= a = 6 olabilir.
|BC|’nin alabilecegi 1 tane tam sayi degeri vardir. CEVAP: 1
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CEVAP-17 ELLU

m(ADE) = m(ACB) = 6,
AD| =6cm, |DE| = 4 cm,

BC| = 8 cm olduguna gore,

AC| = x kagc cm dir?

m(m) = m(m) = 0 verilmis. Buna gore,
ADE~ACB

[AD| _\DE| 6 _ 1% 12 CEVAP: 12
= > — = — X = cm :
|IAC| ~ |BC] x 8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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|AE| = |AB|,
m(BEC = 70°)

olduguna gore, m(DAE) kag

derecedir?
A B

i¢ ters ag1 dzelliginden, m(ABE) = 70°,
|AE| = |AB| oldugundan m(AEB = 70°),
m(EAB = 180° — 140° = 40°) ve

m(DAE) = 90° — 40° = 50° elde edilir. CEVAP: 50°

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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CEVAP-19

Verilenlerden
180° + 2a = 240°
2a = 60°

a = 30° olur.

CEVAP: 30°

http://brahms.éhu.edu.tr/limay



http://brahms.emu.edu.tr/limay

Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




CEVAP - 20

V10— x>+Vx—4

e 10— x=>20=0<x<10
e x—4>20—=>x=>4

10— x>x—4

2x <14 = x<7

x € {4,5,6}

Verilen esitsizligi saglayan pozitif tam sayilarin toplami 15 olur.
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ax — b

3 f(0) = -4 ve f(f(0)) =2

flx) =

f(0)=_Tb=—4 = b=12

—4a—12
3 =

—9
—4a=18 = a=—

2

F(f(0)) = f(-4) =

CEVAP: — 54
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CEVAP - 22

Ardisik 7 tek sayi,

gn+ 1,2n+3,2n+5,2n + Z,?n+9,2n+ 11,2n + 11%
iLK DORT SON UC

2n+1+2n+3+2n+5+2n+7
=2n+9+2n+11+2n+13 -1

8n+ 16 = 6n + 32

n=38

bu sayilarin en buyiigii 2n + 13 = 2(8) + 13 = 29 olur.

CEVAP: 29
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3 13 7 13 3 11
A=—+—+— ve B=———+—
8 5 9 8 5 9
27+56 13 83 13
A= + = +
72 5 72 5
B_rn+38 3 205 3
72 5 72 5
83 13 205 3 288 10
A+B=—+4 —+—_—_ = 4+ —=4+2=6

72 5 72 S5 72 5

CEVAP: B=6—A

B=6—-A4
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5x — 3 1
4 2
5x — 3 1 5x—3—4x— 2
—x—=<0 = <0
4 2 4
xX—5

<0 =x—-5<0 =>x<5

En buyuk tam sayi 4 olur.

CEVAP: 4
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x+y+z=1%
y+z+t=x
Z+t+x=y

taraf tarafa toplanirsa,
xt+y+t=2x+2y+ 2t+ 3z
xX+y+t=—3z olur.

CEVAP: x+y+t=—-3z
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